Технологическая карта урока литературного чтения в 3 классе «А.И.Куприн «Барбос и Жулька»»

Тип урока: открытие новых знаний и способов действий

Тема: Раскрытие нравственных черт героев через их художественные образы в рассказе А.И.Куприна «Барбос и Жулька».

Цель урока: познакомить с рассказом А.И.Куприна «Барбос и Жулька», способствовать развитию умения работать с текстом, анализировать поступки героев; содействовать обогащению словарного запаса учащихся, воспитанию любви к животным.

Планируемые результаты (предметные): составляют характеристику героя через описание его внешности и черт характера. Определяют степень отношения к герою окружающих персонажей; подбирают оценочные слова, характеризующие поступки героев.

Личностные результаты: высказывают своё отношение к героям прочитанного произведения, к их поступкам

УУД(метапредметные): 

Познавательные –свободно ориентируются в тексте художественного произведения; находят ответы на вопросы в тексте, делают выводы.

Регулятивные – оценивают результат работы; определяют, что уже найдено по заданию, а что ещё подлежит изучению 

Коммуникативные – контролируют ответы одноклассников, соблюдая правила общения
Дидактические средства: портрет писателя, таблички для характеристики героев

Для обучающихся: учебник;

Формы работы: фронтальная.

                                                                    Сценарий урока.

	Этапы урока
	Цель деятельности
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Планируемые результаты

	1.Организационный момент.
	Мотивирование к учебной деятельности.
	Приветствие учащихся и гостей.
	Приветствие учителя и гостей.
	Личностные: эмоциональная настроенность на слова учителя.

	2.Подготовка к основному этапу урока.
	Антиципация (предугадывание предстоящего чтения по иллюстрации), постановка учебной задачи.
	Ребята, послушайте отрывок. Из какого произведения он взят?        (учитель зачитывает отрывок из произведения «Синяя Звезда» первое предложение). Кто автор этого произведения?

Сегодня на уроке мы познакомимся ещё с одним его рассказом. Он называется «Барбос и Жулька». Как вы думаете, о ком будет этот рассказ? А для чего автор его написал? Изучая предыдущие произведения Куприна мы с вами отмечали. на что, он особенно обращает внимание в своих произведениях. Откройте с.39 и прочитайте. На что мы будем обращать внимание?

1.Описание героев.

2.Отношение к ним.

3.Что важное хочет сказать.

Откройте учебник с.57. Обратимся к рисунку. Попробуем его прочитать. Кто здесь Барбос? Кто Жулька? Что ещё можете о них сказать?

Есть ли у вас ещё вопросы, на которые по рисунку вы себе пока не можете ответить? (учитель пишет их на доске). Постараемся на них ответить. Что для этого нужно сделать?                     1.Прочитать текст.                 2.Сопоставить рисунок с текстом.                     3.Дать характеристику героев.

Словарная работа по с.63-64
	Слушают учителя. Ставят учебную задачу. Рассматривают иллюстрацию, описывая героев. Задают вопросы по предугадыванию текста. Словарная работа.
	Личностные: проявляют интерес к изучению нового произведения.

Регулятивные: определяют и формулируют учебную задачу.

	3.Работа с текстом.

4.Домашнее задание.
	Понимание текста на уровне содержания и смысла. Формирование навыков осознанного, выразительного чтения.

Формирование навыка подбора слов для составления дальнейшей хар-ки героев по их поступкам
	Начинает чтение учитель. (2 абзаца)                          На какой из наших вопросов мы сейчас можем дать ответ? Можем описать внешность героев? А ещё что? Черты хар-ра. Выберем для этого из текста нужные слова. (составляют хар-ку героев из разрезных высказываний, взятых из текста и напечатанных учителем заранее)

Внешний вид.             Черты характера. 

Соответствуют ли наши предположения тому, что мы сейчас прочитали?

Что можно сказать о собаках? Они совершенно разные.

У нас ещё остались вопросы, на которые вы не получили ответы? Будем работать дальше, но сначала немного отдохнём.

Физкультминутка.

Читают дети. (3 абзац)

Как жители дома относились к Жульке? Как к Барбосу?

(4 абзац)

Подтверждение какой черты хар-ра Барбоса мы сейчас прочитали? (буйный нрав) В чём он проявлялся?

(5 абзац)

На какой вопрос мы сейчас получили ответ? Докажите словами текста.
Читает учитель.

Что же произошло? Почему все решили, что она бешеная? (рисунок с.61) Описание внешнего вида бешеной собаки. В чём её опасность? Как повёл себя Барбос? Почему? Как повела себя Жулька? Почему Жулька это сделала? Какая черта её характера здесь проявилась? Вы переживаете за Жульку?
Какой вопрос вы сейчас себе задаёте? (Что дальше будет с Жулькой?) Кто задал себе такой же вопрос?

Это будет вашим домашним заданием:
дочитать рассказ до конца; посмотреть, какие ещё возможно черты характера героев вы для себя откроете.

На все ли вопросы, которые вы себе задали. мы получили ответы? Подумайте ещё и над этим.

Какие чувства вы испытываете сейчас??


	Слушают чтение рассказа учителем. Находят в тексте слова для хар-ки героев. Анализируют текст по вопросам учителя и своим вопросам, сопоставляя ответы с иллюстрациями учебника.
	Предметные: строят речевые высказывания в устной форме, осуществляют выбор правильного решения в сложных ситуациях; определяют основную и второстепенную информацию; описывают героев рассказа по иллюстрации; находят ответы на вопросы в тексте, делают выводы. воспринимают содержание на слух, осознанно читают

Коммуникативные: контролируют ответы одноклассников, высказывают своё мнение

Регулятивные: принимают учебную задачу

	4.Рефлексия.
	Самооценка.
	Постарайтесь их высказать. Мы с вами проделали большую работу. Выскажите свои суждения о ней:                       
 На уроке я научился….

Я понял…….

Мне захотелось…..
	Высказывают свои суждения.
	Регулятивные: осуществляют рефлексию процесса и результатов деятельности

Личностные: высказывают своё отношение к героям прочитанного произведения, к их поступкам


